

# 黄山日报

2024年12月

9

星期一

甲辰年十一月初九

今日8版

报头题字 新华社 中共黄山市委机关报

国内统一连续出版物号:CN34-0016 邮发代号:25-25 第13980期

网址: <http://www.黄山在线.com> [www.huangshannews.cn](http://www.huangshannews.cn)



## 习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度

史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展全过程人民民主，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出

发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

### 改作风 办实事 优环境 促发展

屯溪区：

#### “挂号”问诊解企业“心病”

**本报讯** 今年以来，屯溪区创新推进企业诉求“挂号制”工作，持续提高服务效能，让企业办事更便利，以精细服务和有力保障，为持续优化营商环境再添砖加瓦。

位于九龙工业园区的黄山鼎奇链传动有限公司，主要经营系列平顶链、定制链条、菜肴传送链条等，并拥有多项发明专利和实用新型专利。随着企业生产规模扩大，一度面临着资金短缺的困难，如何将手中的“知产”转变为“资产”？烦恼中，该企业办公室主任汪青华向九龙园区服务中心企业诉求“挂号”窗口反映了诉求。接到企业诉求后，九龙园区服务中心工作人员向屯溪区市场监管局作了反映，经过工作人员到企业宣传政策、与金融机构对接，第一时间为企业量身定制了知识产权质押融资方案。今年，黄山鼎奇链传动有限公司以其拥有的1项发明专利在银行成功质押，获得500万元融资贷款，盘活了无形资产，解决了企业发展的燃眉之急。

“我们在‘挂号’窗口提出需求，工作人员积极向屯溪区相关单位反映，帮助我们解决问题，效率非常高，服务态度也特别好，我们也非常满意。”汪青华说。

在九龙园区设立企业“挂号”

窗口是屯溪区落实推进“企呼政应、接诉即办”的一项具体措施，通过常态化收办企业反映的各类诉求事项，落实“每日登记、每日转办”机制，让企业“足不出园”便可快速解决生产经营中遇到的困难。截至目前，线下窗口共收集诉求28个，已全部解决，满意率达100%。

“针对‘挂号’企业的问题和诉求，我们能现场办理的就当场协调办理。不能现场办结的，1个工作日内提交区直相关部门处理，一般在5日内办结。对无法办理和超出现行政策、法律法规之外的诉求事项，我们积极寻求其他途径帮助解决，确保企业反映的各类诉求和问题事事有回应。”屯溪区九龙低效经济园区服务中心企业服务室负责人张晓露说道。

今年以来，屯溪区始终坚持需求导向、问题导向、效果导向，通过政企座谈会、营商环境体验、现场会议等方式，多措并举架起政企“连心桥”，与企业保持密切联系。同时，依托线下服务窗口和线上服务平台，畅通诉求收集渠道，推动企业诉求第一时间受理、办理并反馈，实实在在解决企业急难愁盼问题，让企业有感有得。

·任俊翔·

休宁县：

#### 创优环境引来优质企业

**本报讯** 今年以来，休宁县持续提升服务效能，强化要素保障，打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，推动经济社会高质量发展。截至11月末，全县经营主体总量20811户，同比增长1.97%；18项重点领域指标不断优化，为企业服务平台诉求办结率和满意率明显提升。

休宁县制定《休宁县创优营商环境对标提升举措(2024版)》实施方案，落实18个营商环境重点领域143项提升举措，提升服务水平，并通过走出去、引进来方式，新引进企业46家，其中投资亿元以上企业24家。

休宁县主动服务，积极协调解决企业发展难题和困难，用暖心服务让企业发展安心。“现在办事真方便，材料通过互联网传给服务窗口，工作人员当场就给我们办结了，真是省心。”休宁县政务服务大厅企业46家，其中投资亿元以上企业24家。

下一步，休宁县将进一步畅通政企沟通渠道，加大改革创新力度，完善监督管理机制，持续打造一流营商环境，让更多的优质企业入驻休宁。

·汪士奇 毛博纯·

本版责任编辑/殷化全 E-mail:hsrbzbb@163.com

丁纯赴歙县调研时强调

## 自觉践行“两山”理念 加快经济社会发展全面绿色转型

**本报讯** 记者汪悦报道 12月6日，市委书记丁纯赴歙县调研。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察安徽重要讲话精神，自觉践行“两山”理念，树牢正确政绩观，坚持生态优先、绿色发展，加快经济社会发展全面绿色转型，推动高质量发展行稳致远。市领导伍春宏、王恒来先后参加。

新安江流域生态补偿机制是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的全国首个跨省流域生态补偿机制。丁纯乘船考察了新安江水质和生态岸线，听取新安江千岛湖生态环境共同保护合作区建设情况介绍，并登岸考察绵潭村灾后恢复重建、漳潭村和美乡村建设。他强调，要认真落实习近平总书记重要指示批示精神，强化系统治理、源头治理，健全横向生态保护补偿机制，拓宽生态产品价值实现路径，加强沿线村落风

貌管控、整体规划和人居环境提升，做好污水治理和群众饮水安全工作；要讲好故事，因地制宜发展民宿、乡村旅游等特色产业，带动集体增收、农民致富。要始终保持高度警醒，以“一失万无”的警惕做好防汛工作，加快重点水利工程建设，全面提升防灾减灾能力。

歙县经济开发区是黄山市首个省级开发区，已入驻企业808户，2023年实现经营收入458亿元。丁纯实地听取经济开发区总体规划、产业布局、双招双引等介绍，强调要树立长远眼光，进一步优化经开区空间布局和产业规划，加快项目建设，推进产业集聚，实现错位发展，奋力开创园区经济高质量发展新局面。丁纯还前往誉桥诚科技(黄山)有限公司、恒强铝业股份有限公司、安徽冠瑞工业有限公司、盛龙装饰项目工地，与企业负责人深入交流，详细询问企业经营、项

目进度、人才招引等情况，鼓励企业坚定信心、抢抓机遇，加强科技创新，延伸产业链条，对标国际国内先进，不断提高产品科技含量和附加值，做大做强；相关部门要全力做好服务保障，精准对接企业所盼，解决企业所需，推动项目爬坡过坎，早建成、早投产、早达效。

丁纯强调，要抓好新安江千岛湖生态环境共同保护合作区建设，创新拓展“新安江模式”，推深做实“浙皖合作一件事”，用好杭黄绿色产业园等平台，推动实现“一水共护”到“一域共富”。要坚持生态优先、绿色发展，严格环保标准，严把质量关口，加快引进科技含量高、附加值高、能耗低、污染少的项目，培育壮大新材料和绿色软包装、汽车零部件、新一代信息技术、智能制造等新兴产业，推动制造业向高端化、智能化、绿色化迈进。要践行“两山”理念，进一步完善生态产品价值



### 雾凇景观世间奇

12月8日清晨，受冷空气影响，黄山风景区迎来绝美雾凇景观。雾凇如同冬日里的梦幻画家，在山间缓缓铺开一幅幅晶莹剔透的画卷，将漫山遍野装点成银装素裹的琉璃世界。

朱玉婷 侯瑞冬/摄

### 大黄山的小美好

#### 红杉秘境茶儿垅

12月6日，大雪节气。原本天气预报的阴冷天气，在茶儿垅突然拐了个弯。阳光灿烂，给茶儿垅的红杉林镀上了一层光晕。

位于黄山区乌石镇的茶儿垅是一个湖畔村庄，三面环水，一面临山，100多亩红杉林和芦苇花，吸引众多摄影爱

好者和游客。他们拿起相机，捕捉杉林的红、芦苇花的白，还有湖面和山腰云雾的“仙”。

当天，“红杉秘境茶儿垅”摄影采风活动在村里举行。

一位村民拿着新买的手机，对着展出的摄影美图，一张张认真地拍着，她

说要把村子的美好都留在手机里。

说远处的湖面漂来几艘木船，船头悬挂着一盏马灯，暖暖的灯光透过薄雾的湖面雾气，给人带来了一丝温暖。船上，渔民正在撒网捕鱼、高声歌唱。

摄影师们感叹，冬季能拍到这么浓郁的秋色，只有在茶儿垅。大雪节气这

天，阳光很暖，暖到深藏在红杉林里的秋色，都开始藏不住了，大家身上的冬装也开始穿不住了，高兴地舞起来，音乐声欢笑萦绕在山林。

村里的农家乐热闹起来，乌石农家饭赢得游客无数点赞。土锅土灶煮出的饭，还带着又黄又脆的锅巴，小铁锅里的粉丝圆子冒着热气，香气扑鼻。“在这里吃饭，不像下馆子，倒像是做客，乡情感染了我。”游客品尝着地道美食说。浓浓的秋意，弥漫在茶儿垅，也洋溢在人们的笑脸之上。

今年以来，乌石镇充分发挥茶儿垅自然和生态优势，举办摄影采风、农事节等活动，大力发展生态休闲和观光旅游产业，推进文旅深度融合，助力乡村全面振兴。

·崔艳·

### 黄山建投集团：完成首单东南亚线全程物流业务

**本报讯** 12月3日至4日，从黄山东仁新材料股份有限公司承运的8个集装箱装载着超200吨聚氨酯乙烷白膜发出，这批货物将通过公路运至浙江安吉港后，再通过内河水运到上海外高桥码头换中远海大船发运至越南海防港。这是黄山建投集团多式联运项目首单东南亚线全程物流业务。

黄山建投集团多式联运项目首单东南亚线全程物流业务，体现了黄山建投多式联运团队在提升物流效率、帮助降低企业物流成本、快速响应客户需求等方面的强大行动力。

·朱西敏 马朝俊·

### 职校学非遗 传承匠心

11月27日，程俊文(左)在老师吴侠芳的指导下学习雕刻技术。

说起自己的刻刀，17岁的小姑娘程俊文如数家珍，打开卷着的布袋，里边密密麻麻摆着20余支刀头大小不一的刻刀，这是她制作木雕的主要工具。

程俊文的父亲是一名木工，在父亲的影响下，她从小便对雕刻木头产生了浓厚兴趣。雕刻木制品，在以歙县为中心的古徽州地区颇有渊源。传统徽派建筑以木质结构为主，出于对文化的传承和美的追求，徽州人习惯在屋内的梁枋、隔扇、门窗等构件处进行雕刻。2006年，由木雕、石雕、砖雕组成的“徽州三雕”被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

2022年，初中毕业的程俊文进入安徽省行知学校，开始系统学习木雕。从绘制画稿到木料选取，从打坯到精雕再到上漆，程俊文学习了制作木雕的基本流程，已可以独立进行简单木雕的制作。未来，程俊文计划报考安徽艺术学院非遗专业，继续在水雕领域深耕。

安徽省行知学校是安徽省A类中职学校。自2010年起，该校依托当地深厚的传统文化底蕴，陆续开办具有地方特色的非遗教育专业，将非遗传承由传统的师傅带徒弟模式改变为学校正规化培养模式。如今，在黄山地区，越来越多的年轻人选择走进职业学校，学习和传承非遗文化。

新华社记者 杜宇/摄



### 我要说

新闻监督服务电话: 0559-2583965



扫描二维码